

**Akční plán na léta 2019-2021
ke Státnímu programu environmentálního
vzdělávání, výchovy a osvěty
a environmentálního poradenství
na léta 2016-2025**

A.	Kvalifikace v oblasti EVVO a EP v NSK	
2020	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>Aktualizovat a rozšířit kvalifikace v oblasti EVVO a EP v NSK – jmenovitě:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ustavit kvalifikaci „Environmentální poradce“ (MŽP) • ověřit jak se doposud schválené kvalifikace v praxi využívají a uvést je do praxe – iniciovat a podpořit akreditaci zkušebních a školicích organizací (MŽP) • dokončit aktualizaci kvalifikace „Průvodce přírodou“ a případně aktualizovat kvalifikace „Pracovník environmentální výchovy“ (MŽP) • sjednotit požadavky na kvalifikaci „Specialista v oblasti environmentální výchovy“ v NSK a ve „Standardu pro výkon specializovaných činností – školní koordinátor EVVO“ v systému DVPP (MŠMT) 		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.1 – Instituce a lidé</i> <i>Opatření 1.1.1 – Definovat pozice v oblasti EVVO v rámci národní soustavy povolání.</i>	Indikátory: ✓ <i>Počet funkčních kvalifikací (4)</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŽP, Národního ústavu pro vzdělávání (NÚV) a Národního institutu pro další vzdělávání (NIDV)</i>

B.	Personální kapacita pro koordinaci EVVO na MŠMT a v jeho ostatních přímo řízených organizacích (OPŘO)	
2019	Gesce: MŠMT	
	Spolupráce: MŽP	
<p>Zajistit (stabilizovat a posílit) personální kapacitu pro koordinaci EVVO na MŠMT a v jeho OPŘO v rozsahu 2 úvazků – vyčleněná část úvazku na MŠMT a část v NÚV, 1 úvazek v NIDV (možno v rámci integrovaného přístupu k VUR).</p> <p>Doporučení: Pro vstupní vybudování kapacit mezirezortně projednat možnost projektu/sub-projektu na podporu implementace VUR z OP VVV (i ve vazbě na další aktivity MŠMT a jím přímo řízených organizací v oblasti EVVO a VUR, v souladu s opatřeními dle Dlouhodobého záměru rozvoje vzdělávání 2015-2020).</p>		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.1 – Instituce a lidé</i> <i>Opatření 1.1.2 Zajistit na MŽP a MŠMT personální kapacity pro EVVO</i>	Indikátory: ✓ <i>Personální zajištění ve státní správě (2 úvazky v rezortu školství)</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a ostatních přímo řízených organizací NIDV a NÚV</i> ➤ <i>Případně OP VVV na vstupní budování kapacit</i>

C.	Ustavování a podpora koordinátorů EVVO na školách	
2019-2021	Gesce: MŠMT	Spolupráce: MŽP, ČŠI
<p>Aktualizovat metodický pokyn MŠMT k EVVO na školách a provést revizi základní terminologie používané v dané oblasti v gesci MŠMT.</p> <p>Posílit roli a postavení koordinátora EVVO v rámci novely Zákona o pedagogických pracovnících a navazujících dokumentů (vyhlášky).</p> <p>Dokončit revizi a modernizaci Standardu studia k výkonu specializované činnosti v oblasti environmentální výchovy – koordinátor EVVO. Nový Standard bude reflektovat aktuální trendy ve vzdělávání, bude zpracován z pohledu jednotlivých kompetencí absolventa daného studia a bude nastaven modulárně s přehledem znalostí a dovedností.</p> <p>Zařadit problematiku EVVO, resp. EV do Kvalifikačního studia pro ředitele škol a školských zařízení (NIDV) v rámci jeho revize (v souvislosti se vznikajícím Standardem pro ředitele).</p> <p>Informovat každoročně ředitele škol a školských zařízení o dané oblasti v pomůcce MŠMT „Soubor pedagogicko-organizačních informací pro mateřské školy, základní školy, střední školy, konzervatoře, vyšší odborné školy, základní umělecké školy, jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky a školská zařízení na školní rok 2019/2020“ a následující a aktuálně prostřednictvím měsíčních informací z MŠMT rozesílaných z NIDV všem ředitelům škol a školských zařízení .</p> <p>Vytvořit metodické doporučení k využití šablon z OP VVV pro EVVO. Zaměřit se na EVVO šablony III z OP VVV, popř. jiné finanční nástroje. Akreditované vzdělávací programy zařadit do Katalogu šablon NIDV.</p> <p>V rámci plánu aktivit ČŠI začlenit EVVO jako součást zjišťování výsledků žáků ve školním roce 2019/2020.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP:</p> <p><i>Cíl 1.1 – Instrukce a lidé</i></p> <p><i>Cíl 2.4 – Vzdělávání poskytovatelů EVVO a EP</i></p> <p><i>Opatření 1.1.3 – Motivovat školy a školská zařízení k ustavování koordinátorů EV</i></p> <p><i>Opatření 2.4.3 – Podporovat nabídku specializačních studií pro školní koordinátory EV a soustředit se na dlouhodobou péči o nové a stávající koordinátory EVVO a jejich další průběžné vzdělávání</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Počet škol s ustavenými školními koordinátory EV (alespoň 50 %)</i> ✓ <i>Provedené šetření ČŠI 2019/2020 a využití výsledků v praxi a strategických dokumentech</i> ✓ <i>Aktualizovaný schválený a zveřejněný Metodický pokyn k EVVO</i> ✓ <i>Vymezení role koordinátora EVVO v Zákoně o ped. pracovnících</i> ✓ <i>Bloky věnované EVVO v kvalifikačním studiu ředitelů, v SPOI a měsíčních informacích NIDV</i> ✓ <i>Počet podpořených specializačních studií a počet jejich účastníků</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a OPŘO NIDV</i> ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu ČŠI</i> ➤ <i>V rámci OP VVV – výzev na „šablony“ pro školy</i>

D.	Podpora zázemí pro EVVO a EP	
2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>V rámci ESIF (Operačních programů 2020+) připravit program investiční podpory na modernizaci, rozvoj a doplnění stávající infrastruktury EVVO a EP. (MŽP, SFŽP)</p> <p>Vyhlásit výzvu z Národního programu životní prostředí na vytváření podnětného prostředí pro vzdělávání v přímém kontaktu s přírodou. (MŽP, SFŽP)</p> <p>Ve spolupráci s MŠMT podporovat rozvoj středisek environmentální výchovy zaměřených na školní vzdělávání.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.1 – Instituce a lidé</i> <i>Opatření 1.1.4 – Podporovat existenci a rozvoj specializovaných zařízení pro EVVO a EP</i> <i>Cíl 1.3 – Programy a prostorové a materiální zázemí</i> <i>Opatření 1.3.2 – Vyhodnocovat udržitelnost a využití vybudované infrastruktury pro EVVO a EP, připravit investiční programy na její údržbu, opravy, rozvoj a doplnění sítě EVVO a EP</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Vývoj počtu specializovaných zařízení pro EVVO a EP ✓ Počet podpořených investic do zařízení EVVO a EP ✓ Počet podpořených středisek environmentální výchovy zaměřených na školní vzdělávání 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ESIF – Operační programy – cca 600 mil. Kč ➤ NPŽP – 150 mil. Kč v r. 2019 (výzva na tzv. „Přírodní zahrady“) ➤ V rámci rezortních dotačních programů

E.	Motivace pracovníků EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>Ve spolupráci MŽP a MŠMT připravit a zavést systém vyhlašování osobností a organizací roku za mimořádný přínos EVVO a EP (např. formou diplomu ministra, ocenění Rady vlády pro udržitelný rozvoj, ceny Národní konference EVVO). Do systému oceňování zapojit kraje, které mohou nominovat osobnosti a organizace z regionální úrovně.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.1 – Instituce a lidé</i> <i>Opatření 1.1.5 – Vytvářet prostředí pro stabilizaci pracovníků v oblasti EVVO a EP a motivovat je oceňováním kvalitních výsledků a přínosu jejich činnosti.</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Počet udělených cen za EVVO a EP 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ V rámci provozního rozpočtu MŽP

F.	Akční plány EVVO a EP	
2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: ostatní rezorty	
Se zapojením PS EVVO vyhodnotit Akční plán EVVO a EP 2019-2021 a připravit a předložit Vládě ČR návrh Akčního plánu EVVO a EP 2022-2025.		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.2 – Dokumenty Opatření 1.2.1 – Konkretizovat SP EVVO a EP akčními plány EVVO a EP (AP EVVO a EP), schvalovanými vládou ČR a zaměřenými na dosažitelné krátkodobé cíle, 1.2.2 Vyhodnocovat SP EVVO a EP cyklicky prostřednictvím plnění akčních plánů EVVO a EP, 3.1.1 – Zřídit trvalý pracovní a poradní orgán pro EVVO složený ze zástupců klíčových aktérů v daných oblastech – veřejné správy a realizátorů EVVO a EP (samospráv, VŠ, NNO, škol), který se podílí na přípravě a aktualizaci akčních plánů, zajišťuje komunikaci mezi jednotlivými rezorty a úrovněmi veřejné správy</i>	Indikátory: ✓ Vyhodnocený Akční plán 2019-2021 ✓ Schválený Akční plán 2022-2025	Financování (indikativně): ➤ Rozpočet MŽP 2021: 200 tis. Kč

G.	Zakotvení environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje ve strategických a implementačních dokumentech pro vzdělávání v ČR	
2019, 2020	Gesce: MŠMT	
	Spolupráce: MŽP, MPO, MZe a další rezorty	
Zpracovat s Pracovní skupinou EVVO, Výborem pro VUR RVUR a s další odbornou veřejností projednat zakotvení environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje do všech připravovaných strategických a implementačních dokumentů pro vzdělávání v České republice.		
Zohlednit cíle a opatření Strategického rámce Česko 2030 a jeho implementačního dokumentu při formulaci cílů a opatření Strategie vzdělávací politiky 2020+ a Dlouhodobého záměru rozvoje vzdělávání 2020+.		
Při úpravách všech závazných dokumentů pro školy a školská zařízení – zejména RVP (pro PV, ZV, G a OV)		

– uplatnit principy, cíle a témata environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje.		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.2 – Dokumenty, , 3.1. Otevřená a spolupracující veřejná správa, 4.2 – Efektivní prezentace v rámci veřejné správy</i> <i>Opatření 1.2.3 – Zakotvení EVVO v rezortních dokumentech MŽP a MŠMT, 1.2.4 – Účast expertů EVVO při projednávání strategií a politik v oblasti vzdělávání, 3.1.5 – Vytvářet reprezentativně složené ad hoc pracovní skupiny k vznikajícím dokumentům, strategiím a politikám, 4.2.1 – Zajistit návaznost a komplementaritu strategických dokumentů zejména v oblasti udržitelného rozvoje a VUR se SP EVVO</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje zapracováno ve všech připravovaných strategických a implementačních dokumentech pro vzdělávání v ČR v gesci MŠMT</i> ✓ <i>Principy environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje a cíle a témata EV zapracovány do revidovaných RVP (pro PV, ZV, G a OV)</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a jeho OPŘO – NÚV a NIDV – a v rámci provozních rozpočtů MŽP a ostatních rezortů</i>

H.	Podpora vzdělávacích programů v EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP Spolupráce: ostatní rezorty</p>	
<p>Vyhodnotit strukturu financování specializovaných zařízení EVVO a EP, navrhnout úpravy systému jejich podpory v rámci NPŽP a zpracovat rámec podpory z NPŽP pro následující roky. (MŽP)</p> <p>Navázat na zkušenost s podporou „Programových pilířů EVVO a EP“ a „Národní sítě EVVO“ (podporující specializovaná zařízení EVVO a EP) v rámci NPŽP a vyhlášovat obdobný typ výzev tak, aby financování programů EVVO a EP bylo předvídatelné a kontinuální, součástí podpory bude důraz na evaluace programů. (MŽP prostřednictvím SFŽP)</p> <p>V rámci NPŽP pokračovat v podpoře tzv. „ozdravných pobytů“ (s programem EV jako povinnou součástí) pro školy z lokalit se zhoršenou kvalitou ovzduší. (MŽP prostřednictvím SFŽP)</p> <p>V rámci ESIF – Operačních programů 2020+ zajistit neinvestiční podporu zaměřenou na rozvoj specializovaných programů EVVO. (MŠMT)</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 1.3 – Programy a prostorové a materiální zázemí, 2.5 – Monitoring a evaluace</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Podpořené a evaluované projekty</i> ✓ <i>Vývoj počtu specializovaných zařízení pro EVVO a EP (dle</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>NPŽP: 2019 – 40 mil. Kč (výzva „Ozdravné pobyty“)</i>

<p><i>Opatření 1.3.1 – Identifikovat programové „pilíře“ EVVO a EP, 2.5.1 – Podporovat vytváření evaluačních nástrojů a dobrovolné zavádění evaluační samotnými poskytovateli</i></p>	<p><i>www.ekocentra.cz)</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Počet podpořených specializovaných zařízení pro EVVO, EP a informačních a návštěvnických středisek v rámci výzev NPŽP</i> ✓ <i>Vývoj výše a skladby zdrojů financování specializovaných zařízení a programů EVVO a EP</i> 	<p><i>2020 – 40 mil. Kč (výzva „Pilíře“)</i> <i>2020 – 15 mil. Kč (výzva „Národní síť EVVO“)</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>V rámci rozpočtu MŽP 2019: Vyhodnocení struktury financování – 150 tis. Kč</i> ➤ <i>ESIF – neinvestiční dotace</i>
---	---	--

I.	Výzkum EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP</p> <p>Spolupráce: MŠMT, ostatní rezorty, TAČR</p>	
<p>Projednávat v PS EVVO a navrhovat výzkumné záměry zaměřené na EVVO a EP v programu TAČR v rámci BETA2 a samostatného rezortního programu. (MŽP)</p> <p>K výzkumu v oblasti EVVO využít i výzkumného programu MŠMT a ostatních rezortů. (MŠMT, ostatní rezorty)</p> <p>Vytvořit přehled grantových podpor výzkumu EVVO a EP a prezentaci jejich výstupů. (MŽP)</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP:</p> <p><i>Cíl 2.1 – Výzkum v EVVO a EP a pro EVVO a EP</i></p> <p><i>Opatření 2.1.1 – Podporovat výzkum EVVO a přenášení výsledků do praxe, 2.1.2 – Podporovat šíření výsledků výzkumu</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Počet podpořených výzkumných projektů (minimálně 4)</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>V rámci grantů TAČR: cca 12 mil. Kč</i>

J.	Znalostní báze pro EVVO a EP – šíření výsledků výzkumu, dat a informací relevantních pro EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP</p> <p>Spolupráce: MŠMT, ostatní rezorty</p>	
<p>Motivovat řešitele výzkumných projektů, zpracovatele analýz, databází, rešerší apod. k zpracování výstupů určených pro vzdělávání a osvětu (např. zahrnovat tento požadavek jako součást zadání). (MŽP)</p> <p>Efektivně šířit základní informace o EVVO a EP a aplikovat výsledky výzkumných projektů. (MŽP prostřednictvím CENIA, MŠMT prostřednictvím NIDV a systému DVPP)</p> <p>Využít portál https://rvp.cz/ pro šíření metodických materiálů environmentální výchovy pro výuku. (MŠMT)</p>		

prostřednictvím NÚV)		
Rozšířit portál http://rozcestnik.nidv.cz/ o oblast EVVO a využít jej pro šíření koncepčních materiálů. (MŠMT prostřednictvím NIDV)		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 2.1 – Výzkum v EVVO a EP a pro EVVO a EP, 2.2 – Znalostní báze</i> <i>Opatření 2.1.2 – Podporovat šíření výsledků výzkumu, 2.2.2 – Podporovat vytváření a zpřístupňování otevřených informačních zdrojů a jejich využívání ve vzdělávání poskytovatelů EVVO</i>	Indikátory: ✓ <i>Počet podpořených výzkumných projektů (3-4)</i> ✓ <i>Počet aktualizovaných informačních webových portálů k EVVO (2)</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>Rozpočet MŽP – 2019: 50 tis Kč, 2020: 50 tis. Kč, 2021: 50 tis. Kč</i> ➤ <i>Provozní náklady CENIA, NÚV a NIDV</i>

K.	Vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a pracovníků pracujících s dětmi a mládeží v nestátních neziskových organizacích v České republice	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŠMT Spolupráce: MŽP a další rezorty	
<p>V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení (DVPP) a pracovníků pracujících s dětmi a mládeží v nestátních neziskových organizacích v České republice nabízet problematiku environmentálního vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje prostřednictvím různých forem vzdělávání a vzdělávacích akcí. (NIDV)</p> <p>Funkčně propojit, zejména v oblasti konkrétních vzdělávacích aktivit, environmentální vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje s oblastí globálního rozvojového vzdělávání. (NÚV a NIDV)</p> <p>V rámci studia k výkonu specializovaných činností a následně v rámci průběžného DVPP vzdělávat školní koordinátory EVVO. (NIDV)</p> <p>V rámci IPs „Systém podpory profesního rozvoje učitelů a ředitelů“ https://www.nidv.cz/sypo bude vytvořený, ověřený a do praxe uvedený nový systém metodických kabinetů, který bude akcentovat zejména oborové didaktiky. Bude se jednat o metodické kabinety na národní, krajské a vybrané oblastní úrovni. Environmentální vzdělávání ve smyslu udržitelného rozvoje bude řešeno v rámci kabinetu přírodovědného vzdělávání, předškolního vzdělávání, prvního stupně základního vzdělávání, společenskovedního vzdělávání a pozornost se bude věnovat i propojení s dalšími oblastmi – zejména s ohledem na komplexní pojetí environmentální výchovy aj. Metodický kabinet pro učitele představuje formu podpory, sdílení či kolegiálního rozvoje mezi školami. V této souvislosti budou využívána střediska environmentální výchovy zaměřená na školní vzdělávání. (NIDV)</p> <p>Začlenit do ESIF 2020+ malé grantové schéma pro NNO k oblasti VUR.</p>		

Vytvořit příležitosti pro vzdělávání pracovníků v neformálním vzdělávání, vzdělávání dospělých a pracovníků environmentálního poradenství (např. vedoucích kroužků a oddílů dětí i mládeže, zaměstnanců informačních a kulturních center a vzdělávacích institucí, lesních pedagogů).

Vytvořit konzultační skupinu pracovníků fakult zabývajících se environmentální výchovou a připravujících učitele a další vzdělavatele a dalších expertů ke zkvalitnění EVVO v pregraduálním vzdělávání učitelů a vzdělavatelů. Pořádat pracovní konference o spolupráci mezi VŠ a dalšími partnery. Podporovat vytvoření platformy pro diskusi o stavu a vývoji environmentální výchovy mezi VŠ, neziskovými organizacemi, školami a dalšími dotčenými subjekty.

<p>Vazba na SP EVVO a EP: Cíl 2.4 – Vzdělávání poskytovatelů EVVO a EP Opatření 2.4.2 – Podpořit rozšíření a zkvalitnění pregraduálního a dalšího vzdělávání v EVVO učitelů i dalších pracovníků ve formálním i neformálním vzdělávání</p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Začlenění problematiky EVVO do systémových projektů z OP VVV ✓ Začlenění problematiky EVVO do Operačního programu v oblasti vzdělávání z ESIF 2020+ ✓ Vytvořená konzultační skupina ke zkvalitnění EVVO v pregraduálním vzdělávání učitelů a vzdělavatelů ✓ Počet vzdělávacích programů ✓ Počet účastníků vzdělávání 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ V rámci projektů OP VVV ➤ V rámci ESIF 2020+ (malé grantové schéma pro VUR – cca 220 mil. Kč) ➤ V rámci provozního rozpočtu MŠMT a jeho OPŘO NIDV a NÚV
---	--	--

L.	Využití vzdělávacího potenciálu kulturního a přírodního dědictví	
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP</p> <p>Spolupráce: MK, MŠMT</p>	
<p>Posílit propojování EVVO se vzděláváním v oblasti interpretace přírodního a kulturního dědictví, vzdělávací činností muzeí, galerií, památkových objektů, knihoven a dalších kulturních institucí, využít prostředky ESIF.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: Cíl 2.6 – Nově směry Opatření 2.6.2 – Podporovat propojování EVVO a EP a praktických programů, včetně programů v oblasti ochrany přírody, ochrany a managementu přírodních zdrojů, cestovního ruchu, kultury a památkové péče, architektury, urbanismu, zahradně-krajinářské tvorby apod.</p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Počet podpořených aktivit a programů 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ESIF 2020+ ➤ Programy NPŽP na podporu EVVO ➤ Dotační program MŽP na podporu projektů NNO

M.	Rozvoj systému EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>V rámci smlouvy o dlouhodobé spolupráci MŽP se strategickými partnery z řad NNO a významnými síťovými organizacemi v oblasti EVVO a EP dle usnesení vlády č. 608/15 ke Státní politice vůči nestátním neziskovým organizacím 2015 až 2020 prostřednictvím účelové dotace zajistit průřezové aktivity k rozvoji systému EVVO v ČR, zejména pak:</p> <ul style="list-style-type: none"> • realizaci základních seminářů a školení pro lektory EVVO a environmentální poradce, • každoroční národní konferenci EVVO a krajské konference EVVO, • rozvoj certifikace poskytovatelů služeb EVVO a EP, • dobrovolné zavádění evaluací poskytovateli služeb EVVO a EP, • sdílení a šíření informací o EVVO a EP, • sběr příkladů praxe EVVO a EP v různých oblastech a aspektech EVVO a EP. 		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 2.3 – Standardy kvality a certifikace služeb, 2.4 – Vzdělávání poskytovatelů, Cíl 2.5 – Monitoring a evaluace, 3.1. Otevřená a spolupracující veřejná správa, 3.2. – Partnerství a síťování, 4.1 – Argumentační základna</i> <i>Opatření: 2.3.1 Standardy kvality, 2.4.1 Vzdělávání poskytovatelů, 2.5.1 – Podporovat vytváření evaluačních nástrojů a zavádění evaluací poskytovateli, 3.1.4. Smlouvy veř. správy se strategické partnery, 3.2.1 Pravidelné setkávání a sdílení na celostátní a regionální úrovni, 3.2.2 Podporovat sdílení informací a východisek EVVO formou periodik a publikační činnosti, 4.1.2 Podpořit mapování, sběr a tvorbu příkladů dobré praxe</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Uzavřená smlouva ✓ Minimálně 12 certifikací (recertifikací) ✓ Minimálně 12 seminářů ✓ 3 národní konference a minimálně 30 konferencí v krajích ✓ Publikovaná periodika ✓ Zveřejněné příklady dobré praxe 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 2019 - Rozpočet MŽP – 1,5 mil. Kč ➤ 2020 - Rozpočet MŽP – 1,5 mil. Kč ➤ 2021 - Rozpočet MŽP – 1,5 mil. Kč

N.	Zahraniční spolupráce v EVVO a EP	
2019, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MZV, MŠMT	

Vytvořit zahraniční výstavu zaměřenou mj. na prezentaci EVVO a EP v ČR. (MŽP ve spolupráci s MZV prostřednictvím Českých center)

Ze strany MŽP zaštitit a podpořit uspořádání mezinárodního kongresu EV v ČR v roce 2021. (MŽP)

Zajistit zapojení ČR do UNESCO GAP a dalších strategií navazujících na Dekádu vzdělávání k VUR. Zajistit účast na akcích a podpořit aktivní roli ČR v UNESCO, sdílet v rámci UNESCO příklady dobré praxe, využívat záštit akcí ze strany České komise pro UNESCO. (MŽP a MŠMT)

Pořádat dvou či vícestranná mezinárodní setkání či výměny se zaměřením na EVVO (např. navázat na předchozí spolupráci v této oblasti se státní správou ve Valonsku, Vlámku). (MŽP)

Realizovat studijní poznávací cesty pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a popřípadě i dalších pracovníků veřejné správy v rámci účelového úkolu NIDV Globální rozvojové vzdělávání (GRV) se zaměřením na EV. (NIDV)

<p>Vazba na SP EVVO a EP: Cíl 3.3 – Mezinárodní spolupráce a síťování Opatření 3.3.1 – Rozvíjet mezinárodní kontakty, zajistit účast ČR na významných mezinárodních jednáních k EVVO</p>	<p>Indikátory: ✓ Uskutečněná výstava ✓ Podpořený mezinárodní kongres EV ✓ Účast na akcích UNESCO GAP ✓ Studijní poznávací cesty PP Š a SŽ</p>	<p>Financování (indikativně): ➤ 2021 – Rozpočet MŽP na služby – 500 tis. Kč (kongres) ➤ Provozní rozpočty MŽP a MŠMT, resp. NIDV</p>
---	--	---

O.	Setkávání veřejné správy k EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>Pořádat výjezdní konzultační setkání a semináře pracovníků krajských úřadů k EVVO s návštěvami subjektů, programů a příkladů praxe EVVO a se vstupy expertů - periodičita 1-2x ročně. (MŽP, MŠMT a jeho ostatní přímo řízená organizace NIDV ve spolupráci s kraji)</p> <p>Pořádat společná výjezdní konzultační setkání a semináře pracovníků národních parků, AOPK ČR a návštěvnických a informačních středisek k problematice EVVO - periodičita 1x ročně. (MŽP, Správy národních parků, AOPK ČR)</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: Cíl 3.1 – Otevřená a spolupracující veřejná správa, 4.2 – Efektivní prezentace v rámci veřejné správy Opatření 3.1.2 – Zajistit funkční, efektivní a transparentní spolupráci a</p>	<p>Indikátory: ✓ 2 setkání zástupců krajů ročně (celkem 6 setkání) ✓ 1 setkání pracovníků NP, AOPK ČR a návštěvnických a informačních středisek ročně (celkem 3 setkání)</p>	<p>Financování (indikativně): ➤ 2019 – Rozpočet MŽP - 50 tis. Kč ➤ 2019 – Rozpočet MŠMT - 30 tis. Kč ➤ 2020 – Rozpočet MŽP - 50 tis. Kč ➤ 2020 – Rozpočet MŠMT - 30 tis. Kč ➤ 2021 – Rozpočet MŽP - 50 tis. Kč</p>

komunikaci v EVVO v rámci veřejné správy, 4.2.2 – Zajistit systematickou osvětu a komunikaci vůči relevantním pracovníkům a představitelům veřejné správy		➤ 2021 – Rozpočet MŠMT - 30 tis. Kč
---	--	-------------------------------------

P.	Popularizační materiály k EVVO a EP	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT	
<p>Každoročně vydávat popularizační publikace a metodiky k prioritním tématům EVVO. (MŽP a MŠMT a jeho ostatní přímo řízená organizace NIDV)</p> <p>Projednat možnost společné ediční řady MŽP a MŠMT k EVVO. (MŽP, MŠMT prostřednictvím NÚV a NIDV)</p>		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 4.3 – Efektivní prezentace vůči veřejnosti</i> <i>Opatření 4.3.1 – Vytvářet aktuální materiály přitažlivě představující cíle, metody, výsledky a příklady dobré praxe EVVO a rozšiřovat je</i>	Indikátory: ✓ <i>Počet vytvořených popularizačních materiálů (3)</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>2019 - 150 tis. Kč (rozpočet MŽP + rozpočet MŠMT, NÚV či NIDV)</i> ➤ <i>2020 - 150 tis. Kč (rozpočet MŽP + rozpočet MŠMT, NÚV či NIDV)</i> ➤ <i>2021 - 150 tis. Kč (rozpočet MŽP + rozpočet MŠMT, NÚV či NIDV)</i>

Q.	Cíle a témata EVVO zahrnutá do RVP po revizích	
2019, 2020	Gesce: MŠMT	
	Spolupráce: MŽP, ostatní rezorty	
<p>Zajistit pokrytí všech důležitých vzdělávacích cílů a témat EVVO a jim odpovídajících obsahů vzdělávání v rámcových vzdělávacích programech (RVP) v rámci jejich probíhajících revizí (práce na Průřezovém tématu EV zadané NÚV započaly v roce 2018, návazně v roce 2019 a 2020 zajistit implementaci do výsledného návrhu RVP). Zajistit návaznost mezi jednotlivými stupni a typy vzdělávání a podporovat mezioborové a integrující přístupy na všech úrovních vzdělávání. Důsledně spojovat vzdělávání s výchovnými aspekty prostřednictvím volených vyučovacích metod a forem, vytvářených podmínek včetně využívání kontaktu s okolní přírodou i prostředím umělým a sociálním.</p>		
Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 5.1 – Systémové pokrytí vzdělávacích cílů a relevantních témat</i> <i>Opatření 5.1.2 – Provést analýzu a zajistit pokrytí všech důležitých</i>	Indikátory: ✓ <i>Existence aktualizovaného popisu oblasti EVVO v kurikulárních dokumentech (RVP)</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a jeho ostatní přímo řízené organizace NÚV</i>

vzdělávacích cílů a témat EVVO a jim odpovídajících obsahů vzdělávání v RVP a ŠVP, 5.1.3 – Podporovat komplexní přístup k EVVO ve výuce		
---	--	--

R.	Podpora školní výuky v terénu a v kontaktu s přírodou
2019, 2020	Gesce: MŠMT Spolupráce: MŽP

Provéřit možnosti úprav legislativních i nelegislativních norem (např. v oblasti hygieny a bezpečnosti) z hlediska jejich vlivu na kontakt dětí s přírodou. Do „doporučených učebních činností a ukázek práce žáků“ v rámci RVP či navazujících metodických materiálů popsat výuku v terénu a v přímém kontaktu s přírodou jako plnohodnotný a nepominutelný způsob vzdělávání ve školách. Vedení škol a zřizovatele motivovat metodickými doporučeními k vytvoření vhodných organizačních podmínek.

K rozvoji vzdělávání v terénu a v kontaktu s přírodou využít některých výstupů koncepčního projektu „Propojování formálního a neformálního vzdělávání“ (NIDV) a výstupů souvisejících s individuálními projekty podpořených z OP VVV.

Podpora dalšího etablování lesních mateřských škol v rámci školského systému.

Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 2.6 – Nové směry, 5.2 – Obsahové téma – Příroda</i> <i>Opatření 5.2.1 – Analyzovat legislativní i nelegislativní normy v oblasti hygieny a bezpečnosti i z hlediska jejich vlivu na kontakt dětí a dospělých s přírodou, 5.2.2 – Popsat v RVP výuku v terénu a v přímém kontaktu s přírodou jako plnohodnotný a nepominutelný způsob vzdělávání ve školách, 5.2.4 – Vytvořit podmínky a doporučení pro to, aby učitelé mohli bezpečně realizovat vzdělávání v přírodě s celými třídami, 2.6.3, Podporovat metodickou pestrost, alternativní, málo rozšířené či nové metodické přístupy</i>	Indikátory: ✓ <i>Zahrnutí výuky v terénu a přímém kontaktu s přírodou jako „doporučené učební činnosti“</i>	Financování (indikativně): ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a jeho přímo řízené organizace NÚV a v rámci rozpočtu projektu Propojování formálního a neformálního vzdělávání (NIDV)</i>
---	---	---

S.	Podpora neformálního a celoživotního vzdělávání v terénu a v kontaktu s přírodou
-----------	---

2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT, MPSV, MZe, další ministerstva	
<p>Zacílit podporu z dotačních programů MŽP, MZe a dalších ministerstev na rozvoj neformálního vzdělávání v terénu a v kontaktu s přírodou. V rámci výzev pak motivovat žadatele k začleňování metod dobrovolnictví a participace veřejnosti na realizaci projektů. Zaměřit pozornost na děti a mládež, rodiny s dětmi, seniory, handicapované a další speciální cílové skupiny.</p> <p>Podpořit realizaci víceletého demonstračního projektu k učení venku postaveného na spojení organizací různého typu – škol, státních institucí, univerzit, soukromého sektoru a nevládních organizací. Podpořit vydání a distribuci publikací k tématu učení venku a kontaktu s přírodou.</p> <p>Zacílit dotační podporu MŠMT z Programů státní podpory práce s dětmi a mládeží na rozvoj neformálního vzdělávání v terénu a v kontaktu s přírodou.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 2.6 – Nové směry, 5.2 – Obsahové téma – Příroda</i> <i>Opatření 2.6.3, Podporovat metodickou pestrost, alternativní, málo rozšířené či nové metodické přístupy, 5.2.6 – Podporovat různé formy neformálního a celoživotního vzdělávání a výchovy v přírodě</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Počet podpořených projektů jednotlivými rezorty ✓ Uskutečněný demonstrační projekt ✓ Vydané publikace (2) 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Program státní podpory práce s dětmi a mládeží ➤ Dotační program MŽP na podporu projektů NNO ➤ Rozpočet MŽP – 2019: 200 tis. Kč (publikace)

T.	Rozvoj místně zakotveného učení	
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP	
	Spolupráce: MŠMT, MMR, MZe, MK	
<p>Zadat analýzu – studii o místně zakotveném učení zaměřeném na různé cílové skupiny včetně dospělých. (MŽP)</p> <p>Pracovat s realizátory Místních akčních plánů vzdělávání (MAP), kteří téma rozvíjejí v jednotlivých ORP, a dalšími místními a regionálními partnery – využít k tomu systémový projekt SRP z OP VVV určený na podporu MAP. (MŠMT prostřednictvím NIDV ve spolupráci s MŽP)</p> <p>K rozvoji místně zakotveného učení využít některých výstupů koncepčního projektu „Propojování formálního a neformálního vzdělávání“ (NIDV) a výstupů souvisejících s individuálními projekty podpořených z OP VVV.</p> <p>Podpořit a propagovat projekty zaměřené na celoživotní vzdělávání pro místní a regionální udržitelný rozvoj napříč cílovými skupinami (od dětí po dospělé) jako příležitost pro změny v obcích a regionech ČR a využít pro toto vzdělávání spolupráci s Místními akčními skupinami. Podpořit zapojení dětí a mládeže, učitelů, i široké veřejnosti do praktických programů v oblasti ochrany přírody, do osvětových kampaní, do místních</p>		

projektů ochrany životního prostředí (jako je např. KPZ, komunitní zahrady, bezpečnostní zóny, re-use centra).

<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 2.6 – Nové směry, 5.3 – Obsahové téma – Místo, sídlo, krajina</i> <i>Opatření 5.3.1 – Zadat analýzu stávající situace, existujících dat a výsledků výzkumů a sestavení databáze příkladů dobré praxe, možností a nástrojů místně zakotveného učení, 5.3.2 – Podporovat zapojení místních a regionálních partnerů (podnikatelé, veřejná správa, NNO) do místně zakotveného učení, Podporovat uplatňování participativního přístupu ve školách v rámci péče o prostředí školy a jejího okolí, zapojování do rozvoje obce, uplatnění učení prostřednictvím realizace praktických veřejně prospěšných činností apod., Opatření 2.6.2 – Podporovat propojování EVVO a praktických programů, 2.6.3, - Podporovat metodickou pestrost, alternativní, málo rozšířené či nové metodické přístupy</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Zpracovaná analýza místně zakotveného učení</i> ✓ <i>Počet MAP s komponentou místně zakotveného učení</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>Rozpočet MŽP - 100 tis. Kč (analýza – studie)</i> ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu MŠMT a jeho přímo řízené organizace NÚV a rozpočtu projektu OP VVV SRP a projektu OP VVV Propojování formálního a neformálního vzdělávání (NIDV)</i> ➤ <i>Dotační programy MMR, MŠMT, MZe, MK a MŽP</i>
---	---	--

U.	Vzdělávání a poradenství v oblasti udržitelné spotřeby
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP</p> <p>Spolupráce: MPO, MZe, MŠMT, MPSV, MD</p>
<p>Realizovat a podporovat programy EVVO a EP a mediální akce/kampaně zaměřené na dobrou praxi a inovace v ekologicky šetrné spotřebě s důrazem na téma cirkulární ekonomiky.</p> <p>V rámci činnosti MŽP podpořit vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství v oblasti odpadového hospodářství, oběhového hospodářství a prevence vzniku odpadů, ekologicky šetrných výrobků a služeb tak, aby mezi podporované činnosti byla zahrnuta prevence vzniku odpadů, snižování množství odpadů, využívání odpadů jako náhrady primárních zdrojů a opakované využití výrobků. Využít navázané spolupráce se Valonskem na osvětě zejména k tématu zerowaste a možnostem zapojení obcí. Uskutečnit vzdělávací a osvětovou kampaň zaměřenou na ekoznačení – ve spolupráci s CENIA. V rámci činnosti MPO podporovat každoroční soutěž "Přeměna odpadů na zdroje" s cílem osvěty v oblasti účinného využívání zdrojů a zapojení veřejné správy, podnikatelské sféry, vzdělávacích institucí a občanské veřejnosti do procesu cirkulární ekonomiky a dále</p>	

podporovat vzdělávání a osvětu v rámci Programu EFEKT.

Realizovat osvětu formou pravidelných seminářů pro výrobce a uživatele stavebních výrobků se zaměřením na aktuální informace zejména o 7. základním požadavku na stavby – udržitelné využívání přírodních zdrojů a možnosti pro jeho splnění. (MPO prostřednictvím spolupráce ÚNMZ a TZÚS)

V rámci činnosti MD podpořit vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství k udržitelné mobilitě v souladu se zpracovávanými plány udržitelné mobility v jednotlivých městech.

V rámci činnosti MZe podpořit vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství v oblasti udržitelné produkce a spotřeby zemědělských a lesnických komodit, aktivit jako jsou zavádění krátkých dodavatelských řetězců, komunitou podporované zemědělství, certifikace produktů ekologického zemědělství a udržitelného lesního hospodářství apod.

<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 5.4 – Obsahové téma – Udržitelná spotřeba</i> <i>Opatření 5.4.1 – Podporovat EVVO propojené s dobrou praxí a inovacemi v místní a ekologicky šetrné spotřebě, 5.4.2 – Realizovat mediální akce/kampaně zaměřené na popularizaci místních a regionálních environmentálních značení výrobků a služeb a podporovat takto zaměřené env. poradenství a vzdělávání, 5.4.3 – Podporovat vzdělávání a poradenství pro výrobce a veřejnou správu zaměřené na prevenci vzniku a snižování množství odpadů a využívání recyklovaných materiálů při výrobě</i></p>	<p>Indikátory: ✓ <i>Počet podpořených a zrealizovaných programů a projektů</i></p>	<p>Financování (indikativně): ➤ <i>V rámci rezortních rozpočtů a dotačních programů</i> ➤ <i>Rozpočet MŽP: 2019 – 200 tis. Kč (projekt spolupráce s Valonskem)</i></p>
--	--	---

V.	Vzdělávání a poradenství v oblasti šetrného provozu veřejných institucí
2019, 2020, 2021	Gesce: MŽP Spolupráce: MPSV, MPO, MŠMT, ostatní ministerstva
<p>Ve spolupráci MŽP a MPSV (se zapojením dalších rezortů) aktivně propagovat environmentálně odpovědný provoz veřejných institucí (úřadů, škol apod.) včetně Metodiky pro environmentálně odpovědný přístup při zadávání veřejných zakázek a nákupech státní správy a samosprávy (viz usnesení vlády č. 531/2017).</p> <p>Propagovat a oceňovat příklady institucí, které se věnují zavádění ekologicky šetrného provozu dlouhodobě a</p>	

<p>institucí, které ekologicky šetrný provoz nově zavedou.</p> <p>V rámci činnosti MŽP podpořit vzdělávání, osvětu a poradenství v oblasti environmentálně šetrného provozu veřejných institucí.</p> <p>Kromě NPŽP je možné využít např. Program EFEKT (MPO), v rámci kterého lze využít i podporu zavedení energetického managementu, stejně tak poradenství a osvětu v oblasti šetrného provozu veřejných institucí.</p>		
<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 5.4 – Obsahové téma – Udržitelná spotřeba</i> <i>Opatření 5.4.4 Podporovat vzdělávání a poradenství v oblasti šetrného provozu veřejných institucí a podporovat iniciativy na zavádění šetrného provozu</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Počet uskutečněných projektů týkajících se šetrného provozů institucí a jeho vzdělávacího využití</i> ✓ <i>Počet uskutečněných školení pro pracovníky veř. institucích</i> ✓ <i>Počet dlouhodobých konzultací za účelem zavedení environmentálně šetrného provozu v konkrétní veřejné instituci</i> 	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>V rámci provozního rozpočtu, případně dotačního programu MŽP a dalších ministerstev a veřejných institucí</i> ➤ <i>NPŽP</i> ➤ <i>OPZ (MPSV)</i> ➤ <i>Státní program na podporu úspor energie „Program EFEKT“ - (MPO)</i>

W.	Vzdělávání a poradenství o změně klimatu, jejích příčinách a negativních dopadech
2019, 2020, 2021	<p>Gesce: MŽP</p> <p>Spolupráce: MZe, MZd, MŠMT, MPSV a ostatní rezorty</p>
	<p>Prostřednictvím tematických priorit ve výzvách Národního programu životní prostředí podpořit jako prioritní téma v období AP 2019-2021 problematiku změny klimatu, zaměřit se na příčiny a negativní projevy (sucho, povodně, extrémní výkyvy počasí apod.) a předcházení a zmírňování negativních dopadů prostřednictvím kombinace mitigačních a adaptačních opatření, a to včetně hledání, ověřování a využívání účinných metodických přístupů (např. kalkulačky uhlíkové stopy, vytváření komunit dobré praxe přes sociální sítě či na komunitní úrovni a podpora procesů sociálního učení v nich, participativních procesů v obcích zaměřených na analýzu zranitelnosti území a zvyšování rezilience). Tato aktivita naplňuje úkoly NAP AZK v oblasti EVVO.</p> <p>Realizovat pilotní projekt na vyškolení poradců k problematice předcházení a minimalizace negativních dopadů změny klimatu na jednotlivé oblasti (mitigační a adaptační opatření - biodiverzita, lesnictví, zemědělství, vodohospodářství, rekreace, energetika hospodaření se srážkovou vodou v sídlech a ve volné krajině, plánovací procesy, apod.) včetně vzdělávání veřejnosti v oblasti územního plánování se zaměřením na aktivní účast veřejnosti v rámci procesů spojených s tvorbou územně plánovacích dokumentací. Vytvářet vhodné osvětové a vzdělávací materiály (včetně audiovizuálních) k daným oblastem, se zvláštním zřetelem k oblasti půdy a zemědělství.</p> <p>Realizovat vzdělávací projekty pro školy v oblasti adaptace/mitigace ve městech. Ve školách např. sledovat, jak</p>

funguje město – sektory doprava, energetika, vodní hospodářství, hospodaření se srážkovou vodou, veřejná prostranství, účast na plánovacích procesech, potraviny a navrhnout efektivnější opatření.

V tematické osvětě se pak v rámci EVVO i nadále zaměřovat na osvět o ochraně ovzduší, o příčinách znečištění ovzduší, předcházení a omezování znečišťování ovzduší, o vlivu zhoršené kvality ovzduší na zdraví a ekosystémy apod. Využít vhodně potenciál municipalit v rámci MA21 a Paktu starostů a primátorů.

<p>Vazba na SP EVVO a EP: <i>Cíl 5.5 – Obsahové téma – Klima v souvislostech</i> <i>Opatření 5.5.1 – Podporovat vytváření, nabídku a udržitelnost vzdělávacích programů a informačních zdrojů připravovaných ve spolupráci s experty,</i> <i>5.5.4 – Podporovat vzdělávací programy a osvětové kampaně zaměřené na zavádění mitigačních opatření, dále pak opatření eliminující ostatní znečišťující látky,</i> <i>5.5.5 – Podporovat vzdělávací programy a osvětové kampaně zaměřené na zavádění adaptačních opatření. Motivovat školy k začlenění těchto témat do ŠVP a k dialogu v rámci místa a regionu.</i></p>	<p>Indikátory:</p> <ul style="list-style-type: none">✓ <i>Počet podpořených programů a informačních zdrojů</i>✓ <i>Počet vydaných osvětových a vzdělávacích materiálů k tématu</i>	<p>Financování (indikativně):</p> <ul style="list-style-type: none">➤ <i>NPŽP – výzva „tematické kampaně“ – ročně 5 mil. Kč</i>➤ <i>NPŽP - výzva „Píliře EVVO“</i>➤ <i>Další dotační programy MŽP a dalších ministerstev</i>➤ <i>Rozpočet MŽP: 2019 - 200 tis. Kč (vzdělávací a osvětové materiály), 2020 - 200 tis. Kč (pilotní projekt vyškolení poradců)</i>
---	--	---